

Крупные ИТ-компании будут обязаны участвовать в подготовке кадров для отрасли.

Глава Минцифры Максут Шадаев сообщил, что с сентября 2024 года ИТ-компании будут обязаны участвовать в обучении студентов профильных специальностей в обмен на продление отраслевых льгот. Министерство планирует, что выполненные обязательства будут подтверждаться вузами.

Шадаев подчеркнул, что государство также активно решает проблему нехватки кадров в ИТ-сфере, например, увеличивая количество бюджетных мест по ИТ-направлениям. Новая инициатива предусматривает, что работодатели, которые заинтересованы в достаточном количестве и высоком уровне подготовки выпускников, будут принимать более активное участие в образовательном процессе.

Сейчас крупные технологические компании уже сотрудничают с ведущими вузами страны на добровольной основе: они открывают собственные кафедры, учреждают стипендии и организуют стажировки для студентов. Однако такое взаимодействие с крупными ИТ-компаниями налажено лишь в немногих российских университетах, преимущественно из числа топовых. Министерство цифрового развития планирует распространить эту практику на все профильные вузы страны, чтобы улучшить качество подготовки специалистов по всей России.

Максут Шадаев также отметил, что инициатива, предполагающая дополнительные расходы для компаний, не коснется стартапов и малого бизнеса — только крупные ИТ-компании. Принципы отбора, включая порог выручки или прибыли, при котором у ИТ-гигантов возникнет обязанность помогать вузам, Минцифры определит до конца лета.